



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повседневно контролировать выполнение оборонных заказов

Исторический долг товарища Сталина на торжественном заседании Народного Комитета Советов вызвал среди трудящихся нашего района высокий дух патриотизма и готовность к выполнению задачи крови защищать свою родину. Это доказывают на деле своей доблести в боях за земли, сражающиеся на фронте, об этом же говорят трудовые поэмы в трудах.

Болельщики пропаганды транспорта в города перешли свою работу в военные лад. Многие железнодорожные предприятия, заводы, отдельные цехи и промартели выполняют самые разнообразные оборонные заказы. Это возлагает большую ответственность на первичные партийные организации и городской комитет партии. Это требует от каждого коллектива, чтобы трубы были высокопроизводительны, чтобы оборонные заказы выполнялись в срок. Каждое предприятие, наряду с производством новой боевой продукции, должно не менее хорошо справляться со своими обычными повседневными работами.

Н-ский завод нашего района получил срочное задание — изготовить для Красной Армии значительную партию одного из видов боевого оружия. Такая продукция не выпускалась заводом. Коммунисты и стахановцы правильно расценили задание, как боевой приказ фронта. Руководство предприятия собрало мастеров, инженеров, рабочих-стахановцев и обсудило с ними, как освоить в несколько дней новый вид производства. Партийная организация умело расставила на всех ответственных участках партийные силы, послала агитаторов в цехи, разъяснила ответственность задачи, поставленной перед всем коллективом.

Через несколько дней новый вид производства, необходимый для вооружения Красной Армии, был освоен. Продукция завода получила хорошую оценку, и уже в декабре 1941 года заданный план был выполнен на 156,2 процента.

Коммунисты, беспартийные стахановцы и инженерно-технические работники Н-ского предприятия по своей инициативе взялись освоить один вид грозного оружия. Партийно обсуждало предложение и одобрило его. Было решено, что пробные образцы изготовят экспериментальным цехом. За дело взялся инженер-изобретатель тов. Григорьев, слесарь тт. Губа, Шишкин, Жуков и другие. Энтузиасты сутки напролёт пристраивались к станкам и мортиркам, изготавливали специальные приспособления и инструменты, а затем и детали боевого оружия. Потребовалось только 10 дней, что-

М. Иванов.  
Секретарь Минераловодского горкома ВКП(б).

### Агитгазеты, агитокна, плакаты

В краевом издательстве выпущены газеты народом два номера агитгазеты «Победа за нас!». Агитгазета № 1 посвящена героямским подвигам наших земляков на фронтах отечественной войны, связанных и тыла. В газете № 2 рассказывается о гордости, работе советских патриотов, собирающих теплую одежду для Красной Армии, о подвиге нашего земляка лейтенанта Глухих, сбившего немецкого «асса». Оба номера хорошо оформлены многочисленными снимками и карикатурами.

### Весь конный прицепной инвентарь — в боевую готовность

В прошлую весну колхоз Илатовского района почти половину полевых работ должны были с помощью живого тяглового. Сознавая ответственность предстоящей задачи, колхозники многих артелей составили планы использования живой тяговой силы, взяли на учет всю скот, поставили на отдельные рабочие скоты.

Особенно хороший пример в этом отношении показывают колхозы им. Сталина, им. Молотова, «Вторая пятилетка», «Красное знамя». Здесь, наряду с подготовкой тягла, успешно проходит ремонт конного и прицепного инвентаря. С утра и до поздней ночи кипят работы в кузницах, мастерских, организованных специальные ремонтные бригады отыскивают и тщательно ремонтируют тягловые плуги, выравнивают тубы борон, проверяют правильность установки высевающих аппаратов.

Успешному ходу ремонтных работ способствует то, что руководители передовых колхозов еще с осени привели в порядок свои мастерские, обеспечив их топливом и кузнецким углем. Благодаря этому колхозники, занятые ремонтом конного инвентаря, работают уплотненно и ежедневно выполняют по нормам.

Опыт передовых колхозов показывает, что так успешно могут готовиться в себе в все остальные хозяйства района. Однако подавляющее большинство артелей, несмотря на близость весны, с ремонтом инвентаря не спешат. Взять хотя бы, к примеру, артель им. Буденного. Осенний прошлогодний гот преследовал колхозов тов. Шамшидову колхозника много раз напоминали о

### Ремонт резиновой обуви

Межрайонные конторы Сокольского имеют в крае на своих складах 44 тонны старых галош, тапочек, бот и резиновых сапог. Из-за отсутствия сырья Сокольтиль еще в сентябре прекратил сбор резиновой обуви.

В это же время Георгиевский промышленный завод готов производить массовый ремонт резиновой обуви. Директор завода тов. Борисов, на работе отлично показал себя, как настоящие патриоты, слесарь-жестянщик тов. Юрьев, инструментальщик тов. Мещерский, мастер тов. Баранов и слесарь тов. Чумakov. Они работали по 12—14 часов ежедневно, изготавливали штапики, руководили обучением рабочих.

Сокольтиль может сдать заводу около 60 тысяч пар резиновой обуви, годной к ремонту. Не менее 30 тысяч пар галош и тапочек требуют совершенно незначительного ремонта в виде отдельных латочек и заливок.

Острый недостаток в резиновой обуви требует немедленного разрешения этого вопроса. Без особых затрат материалов и средств завод может выпускать из ремонта галоши, которые будут стоить потребителя не более 7—8 рублей, а тапочки — всего 4—5 рублей пара.

Нужно, не откладывая дела в долгий ящик, организовать на заводе дополнительный цех по ремонту резиновой обуви, обязав Сокольтиль сдать заводу всем имеющуюся в наличии к ремонту старую обувь и в этих целях немедленно возобновить ее сбор среди населения.

В. Гаврилов.  
Инженер краепланы.

### Масло из буковых орехов

В прошлом году работники Тебердинского заповедника произвели пробный сбор букового ореха и выработку из него масла. Получено дешевое и очень вкусное масло, выработанное из лучших орехов, оказавшихся ценным сырьем для кондитерских изделий, а жиры из полученных орехов — хорошим бормом для света.

Каждая тонна очищенных орехов дает 400 килограммов масла, неочищенных — 250—300 килограммов. Буковое дерево дает от 10 до 30 килограммов орехов, а сбор с гектара букового леса в среднем составляет полторы тонны орехов, т. е. полтонны масла.

Буковые леса в Каракаче имеют очень значительную площадь. Сотни тонн ореха урожая прошлого года оставили неизбранными, неиспользованными. Сбор их можно производить и весной. Нам представляется крайне целесообразным организовать масштабный сбор букового ореха и начинать выработку из него масла.

Н. Федоренко.  
Директор Тебердинского государственного заповедника.

### Вести с предприятий и железных дорог

Благодаренческий районный промкомитет открывает в районном центре просорушу. Ее пропускная способность — 30 тонн в час.

Женщины работников Петровского железнодорожного узла принимают активное участие в производственной жизни. 55 домашних хозяйств, очищая пути от снега, выработали 2 410 часов.

Б. М. Красильников.

Б. М. Красильников.